

Проблемы и перспективы борьбы Ирана с "Исламским государством"

Мурад Исагаджиев Темирланович

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Москва, Россия

E-mail: isamur12@gmail.com

Проблемы и перспективы борьбы Ирана с Исламским Государством.

Исторически Иран был одним из самых влиятельных государств в Азии. По сей день Иран имеет значительное влияние в Ближневосточном регионе и Средней Азии.

В столь нестабильное время, когда позиции Исламского Государства столь сильны в Ираке и Сирии, необходимо оказать сопротивление разрастающемуся террористическому вирусу, который «заражает» местное население и население близлежащих регионов. Создание коалиции во главе США не дало особого результата. Активные военные действия ВКС Российской Федерации и сирийской армии значительно способствовали ослаблению ИГИЛ в Сирии. В Ираке позиции ИГИЛ всё ещё сильны, но небольшой контингент иранских военных(приблизительно около 40 тысяч бойцов Корпуса Стражей Исламской Революции) и дальнейшее его увеличение способствуют дальнейшему ослаблению позиций ИГИЛ в данном регионе.

Нельзя недооценивать Иранскую военную машину, которая оказывает поддержку Сирийскому Правительству с 2011 года. С самого начала Гражданской войны в Сирии в СМИ сообщалось о финансовой и военной помощи Ирана Башару Асаду.

Во главе Иранской военной миссии в Сирии стоит генерал КСИР(Корпус Стражей Исламской Революции) Касем Сулеймани. Военный контингент от Ирана в Сирии составляют военные советники , отсутствует личный состав(по другим аналитическим данным-до 10-х тысяч бойцов КСИР).

Для эффективной борьбы с ИГИЛ России и Ирану необходимо сотрудничать, по возможности создать коалицию и действовать в интересах международной безопасности(не преследуя, при этом, корыстные цели, как США в Персидском Заливе).

«Исламское государство» никакой серьезной военной угрозы для Ирана не представляет. И вообще, если бы речь шла именно о военной составляющей этого феномена, в одночасье взорвавшего Ближний Восток и прилегающие к нему территории, то с ним давно уже было бы покончено. Причем - только усилиями Тегерана и его региональных союзников. И без всякой «международной антитеррористической коалиции» бы обошлись. Такова официальная иранская точка зрения на проблему.

Военные возможности боевиков «Исламского государства» оцениваются иранскими специалистами весьма скептически. В беседах с автором статьи они однозначно утверждали, что даже самые подготовленные отряды джихадистов не могут длительное время противостоять спецназу Хизбаллы и шиитского ополчения, в состав которых входят офицеры-инструкторы КСИР. Тем более тактике рейдов и точечных ударов поисково-разведывательных групп этих подразделений, разработанной на основе опыта советского спецназа в Афганистане.

Но война с ИГИЛ - дело не только Ирана. «Исламское государство» все активнее выбрасывает метастазы в остальной мир. На верность аль-Багдади и его «халифату» присягают все новые и новые радикальные группировки в Египте, Ливии, Пакистане, Малайзии, на российском Кавказе и в Центральной Азии. По данным директора ФСБ России Алек-

сандра Бортникова, 1 700 наших сограждан уже воюют на стороне боевиков. В июле 2014 года 12 российских СУ-25К, вовремя появившиеся на авиабазе «Имам Али ибн Абу Талиб» иракских ВВС, помогли сорвать наступление отрядов «Исламского государства» на Багдад. Этот успех закрепили широкомасштабные поставки Ираном вооружения и техники для курдской Пешмерга и шиитского ополчения. Опыт подобной совместной борьбы должен быть расширен и углублен. И Москве, и Тегерану в «операции Халифат» отведена роль проигравшей стороны. Значит, и «ломать» этот сценарий нам нужно вместе.

Ведя беспощадную и бескомпромиссную борьбу с «Исламским государством» в Ираке и Сирии, Тегеран воюет не только и не столько за безопасность своих западных границ. В качестве организованной военной силы отряды боевиков «халифата» серьезной угрозы для Ирана не представляют. Если бы дело заключалось только в этом, достаточно было бы классической контртеррористической операции, проведенной силами Корпуса стражей исламской революции. Но в том и дело, что война с «Исламским государством» имеет для Тегерана совершенно иное измерение - Иран и его региональные союзники борются против «переформатирования Ближнего Востока», в котором исламисты - лишь пешки и расходный материал. А истинные организаторы и «выгодополучатели» − в Вашингтоне, Эр-Рияде, Анкаре и Тель-Авиве. Такова суровая реальность войны против ИГИЛ и всего, с нею связанного.

Источники и литература

- 1) http://www.iran.ru/news/analytics/96388/Iran_protiv_Islamskogo_gosudarstva_Za_chno_v